

# Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

říjen 2007



## Sportu začalo sloužit nové tenisové hřiště



Při prvním volejbalovém utkání prošlo nové hřiště za tisovskou školou náležitým křtem.

Foto Ivan Hudeček

V sobotu 18. srpna po obědě bylo slavnostně otevřeno a předáno do užívání nové sportovní hřiště za školou. Poděkování patří všem spoluobčanům, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na výstavbě tohoto hřiště, i firmám, a to především firmě Gapa pana Lučka Husáka, za postavení tohoto sportoviště. Díky náleží také firmě Profistav za dar v podobě sedmi kubíků betonu a 150 betonových pásků kolem hřiště, firmě Stanislav Chadima za výraznou slevu při zhotovení oplocení, firmě Kovo Elektro, která věnovala prodloužení vodovodní přípojky na kropení hřiště, firmě Kovoobrábění pana Oldřicha Pánka za výrobu

sloupků pro sítě, dále firmě Iveco Czech Republic a.s., která darovala 10 tisíc korun na hrací prvky pro malé děti, firmě Šmídl - Autodoprava, která darovala 5 tisíc korun na zakoupení dvou sítí a míče a firmě Luboš Pánek - Autodoprava, která převážela techniku. Přestřižení pásky bylo svěřeno místostarostovi Sokola Pavlu Jetmarovi, místostarostovi obce Josefu Pánkovi, prozatímní ředitelce ZŠ Janě Koukolové a ředitelce MŠ Ludmile Janečkové. Věříme, že se TJ Sokol, coby uživatel tohoto hřiště, bude o toto hřiště starat stejně dobře, jako se dosud stará o sousední tělocvičnu. **Vojtěch Eliáš**

## Nový školní rok s novým Školním vzdělávacím programem

Tak už nám to zase začalo. Po dlouhých prázdninových měsících opuštěná škola opět ožila dětským smíchem a křikem. Nový školní rok jsme zahájili



Základní škola v Tisové na podzim.

slavnostně. Naši jednotřídní školu tvoří 1., 2. a 3. ročník s dvěma prvňáčky, osmi druháčky a čtyřmi žáky třetího ročníku.

Naše škola začala v tomto školním roce, stejně tak jako všechny ostatní školy, vyučovat podle nového Školního vzdělávacího programu (ŠVP). ŠVP si každá škola musela sama vytvořit. Vypracování tohoto obsáhlého dokumentu zabralo všem, kteří se na přípravě podíleli, velice mnoho volného času. Doufáme, že práce podle těchto dokumentů bude mít všude úspěch a že nezdaru bude na všech školách minimálně.

V pondělí 3. září ráno přivítali dva nové školáky starší spolužáci pásmem básniček. Hodně úspěchu jim i ostatním dětem přišel popřát do nového školního roku také pan starosta Vojtěch Eliáš. Základní škola má celkem 14 žáků, v Matejské škole je 15 dětí. Ráno se žáci scházejí ve školní jídelně, kde mají možnost si pohrát do doby, než začne vyučování. Po první hodině chodí děti svačit. **Dokončení na straně 2**

## Slovo starosty



Vážení spoluobčané, prázdniny skončily, pomalu končí i babí léto, co nevidět nám opět změní o hodinu čas. Když něco končí, jiné přece začíná. A do značné míry je v silách každého, aby to bylo také pěkné. Proč myslet na blížící se chladné období s nedostatkem světla? Někdo z nás se těší, že si konečně přečte pěknou knížku, jiný si oddychne, že delší dobu nebude sekat trávu, jiný se těší na hory. Možná pro většinu z nás by to mělo být období, kdy budeme mít více času jeden na druhého...

**Vojtěch Eliáš**

## Vzpomínka na Josefa Luxe



Nadační fond Josefa Luxe pořádal v neděli 14. října v kostele Panny Marie na Hemžích koncert. Se svým programem vystoupili Fantasy quartet, studenti pražské Konzervatoře a AMU. Nadační fond Josefa Luxe i v letošním roce mohl rozvíjet programy etické a mediální výchovy, které pomáhají především mladým lidem v jejich hodnotové orientaci, aby dokázali rozlišovat dobro od zla a jednou možná sami našli odvahu angažovat se pro obecné dobro. V loňském roce by se Josef Lux dožil padesáti let. **-ve-**

## Anketa rozhodla o znaku obce



Vítězný návrh

Zastupitelstvo obce na svém zasedání 21. srpna schválilo znak obce, a to na základě ankety, která byla avizována v minulém Tisovském okénku. Ankety se zúčastnilo 69 čísel popisných. Pro návrh č. 1 bylo 27 hlasů, pro návrh č. 2 se vyjádřily 4 hlasy a pro návrh č. 3 se rozhodlo 38 hlasů. Zastupitelstvo obce schválilo za znak obce Tisová návrh č. 3, tedy zeleno - zlaté štipený štít, v levé polovině s otevřenou stříbrnou knihou, přes ní zlatou biskupskou berlou, v pravé polovině se zelenou větvičkou s třemi výhonky. Tento znak obce ještě musí schválit podvýbor pro heraldiku v Poslanecké Sněmovně Parlamentu České republiky. **-red-**



## Nový školní rok...

### Dokočení z titulní strany

Každý den mají připravené chutné a pestré svačinky. Je dodržován pitný režim. Každý žák si do školy přinesl svůj hrneček a když má žízeň, může se napít připraveného nápoje. Druhá přestávka je pohybová - děti se mohou za dozoru paní vychovatelky proběhnout a protáhnout si své tělo na hřišti, za špatného počasí v tělocvičně. V poledne se naobědváme a děti zůstávají ve školní družině, nebo odcházejí domů. Žáci druhého ročníku mají jedno odpolední vyučování a děti třetího ročníku dvě. Ve škole pracují od října tyto kroužky: Hra na zobcovou flétnu, sportovní, počítačový a kroužek angličtiny, ve kterém pokračují děti z minulého roku. V listopadu začíná pro všechny školáky plavecký výcvik. Do Vysokého Mýta budeme jezdit společně s dětmi ze Základních škol České Heřmanice a Zálší. Koncem října čekají na děti dva dny podzimních prázdnin. Hned po nich se vrhnou na přípravu besídky, se kterou vystoupí společně s dětmi z Mateřské školy krátce před Vánoce na sále Obecního úřadu v Tisové.

**Eva Růžičková**



Slavnostní zahájení provozu hřiště za školou. Foto I.H.

## Čekárna na Zaháji

Tato čekárna u autobusové zastávky prošla velkou rekonstrukcí. Zahájí spoluobčané si v polovině prázdnin mohli vybrat. Zda čekárnu za peníze od pojišťovny opraví stavební firma, nebo si čekárnu opraví sami a z ušetřených peněz budou mít určitou finanční výhodu. Zahájí si zvolili variantu druhou. Zastupitelstvo obce vyslovilo obdiv nad pracovním nasazením, s jakým si „Zahájáci“ pod vedením pana Zdeňka Milicha vzali tento „úkol“ za svůj. **-red-**



Čekárna u autobusové zastávky na Zaháji byla poškozena při havárii automobilu. Dnes je k nepoznání. Foto archiv OÚ

## Hasičská mládež

Soutěžní družstvo mladých hasičů z Tisové se zúčastnilo 29. září v Černovíru branného závodu všestrannosti. Podali dobrý výkon, který stačil na 17. místo z 35 zúčastněných družstev v rámci okresu Ústí nad Orlicí.

Další závod branné všestrannosti započítávaný do hry Plamen okresu Ústí nad Orlicí se bude konat v Dolní Čermné. Přejí soutěžícím hodně zdaru a dobré umístění. **Josef Pánek, SDH Tisová**

## Odhalení pamětního kamene Janu Honsovi

Občanské sdružení ECCE Tisová, spolu s Obecním úřadem v Tisové, uspořádaly v pátek 7. září v 18 hodin u rodinného domu Suchemelových, kde stál rodný dům Jana Honsy, odhalení pamětního kamene tomuto tisovskému rodáku, akademickému malíři - krajináři, od jehož úmrtí uplynulo sedmdesát let. Odhalení se zúčastnil ředitel Městské galerie ve Vysokém Mýtě, velký obdivovatel malířova díla PhDr. Pavel Chalupa, který přítomně seznámil s životem a tvorbou našeho rodáka. Těto historické



připomínky se zúčastnilo třicet spoluobčanů, kteří byli poté pohostěni koláčemi a vínem.

Odhalení pamětního kamene předcházela sobotní vernisáž výstavy díla Jana Honsy v Městské galerii ve Vysokém Mýtě. Otevření výstavy byl přítomen i malířův syn Jan Honsa mladší, který přijal pozvání do Tisové, kde shlédl pamětní kámen věnovaný svému slavnému otci.

Za občanské sdružení ECCE Tisová **Ing. Václav Peterka, foto Josef Pánek**



Odhalení pamětního kamene na místě, kde kdysi stával rodný dům Jana Honsy, se ujali dr. Chalupa a V. Eliáš.



Mladší ze dvou synů malíře Jana Honsy Jan se zúčastnil rovněž vernisáže o den později v mýtěské Městské galerii.

## Hospoda a country festival "Tisovská krůta"

Hospůdka v Tisové uspořádala v sobotu 29. září první ročník country festivalu Tisovská krůta. Pro nepříznivé počasí se musel přesunout do sálu Obecního úřadu, přesto měl velký úspěch.

Děkuji tímto všem přítomným za podporu této akce. Zvláště pak panu Jiřímu Bačemu za průvodní slova k celého festivalu. Děkuji také všem účinkujícím -

Janu Betlachovi, mistru světa v lasování a práskání bičem, dále kapelám Country kolaps, Zrnko, Futrál a samozřejmě Ponny Expres s imitátorem Václavem Faltusem. Restaurace Tisová vás všechny srdečně zve na další ročník festivalu Tisovská krůta, který se uskuteční v příštím roce, a to již v červnu.

**Jaromíra Kubešová, Hospůdka v Tisové**



Festival zahájila stylově oblečená paní hostinská Jaromíra Kubešová. Vystupující kapely představil Jiří Bače.



Mistr světa v práskání bičem a lasování Jan Betlach z Českých Libchav na parketu tisovského sálu.

## Tisovská krůta zůstane už jen v názvu festivalu

Výskyt ptáčích chřípký v tisovském dokrmovacím velkochovu kroců učinil tuto obec na Vysokomýtsku známou po celé Evropě. V redakci máme výstisk jednoho nizozemského bulvárního deníku, který nám ochotně zaslal naši přátelé žijící v zemi tulipánů. O nazeze informoval na celé jedné straně, nechybí dramatické snímky komanda, které mělo za úkol zlikvidovat v halách všechny přeživší opeřence. Přestože se jiná evropská média zabývala touto problematikou třeba jen okrajově, Tisová se na několik týdnů dostala do povědomí milionů lidí.

Provozovatelka místní hospůdky se rozhodla smutnou událost připomenout názvem prvního ročníku country festivalu, zároveň ale chtěla naznačit, že se dá v této souvislosti prožít i něco příjemného. „Tisovská krůta“ na svátek svatého Václava přilákala



do sálu místního kulturního domu nejen řadu regionálních kapel, ale i příznivce této hudby z Tisové a blízkého okolí. Nechyběl ani humor imitátora Václava Faltuse či umění mistra světa v práskání bičem a lasování Jana Betlacha. Vzhledem k nepříznivému počasí se návštěvníci nedočkali slíbených koní, ale tento nedostatek hodlá pořadatelka akce vynahradiť v některém z příštích ročníků.

Hudební festival s provokativním názvem ukázal, že se Tisovští se svým osudem vyrovnali a vzhlíží k dnům příštím s optimismem. Krůty v Tisové však bude zřejmě připomínat už jenom onen název. Zemědělsko - obchodní družstvo Zálší tu s obnovením chovu těchto ptáků již nepočítá.

**Ivan Huďeček, oblastní noviny TRS 19/2007**  
Foto I. Huďeček a Ladislav Mikulecký



## Uklízíme před zimou

### Znovu o odpadech

Téměř v každém vydání Tisovského okénka píšeme, a tím i žádáme občany, o třídění a správném ukládání komunálního odpadu. Samozřejmostí je pro nás odkládání plastů a skla do kontejnerů. Plasty, stavební suť, kameny, větve a mnoho dalších nepotřebných věcí však nacházíme v kontejneru u školy a to není správné.

Tento kontejner je určen na posečenou trávu a na podzim shrabané listy. Pokud se zde objeví jiný druh netříděného odpadu, je nutné celý jeho obsah odvézt na skládku u ČKD Choceň, kde je cena za uložení 800 korun za tunu. Uložení celého kontejneru přijde obec v tomto případě asi na 6 tisíc korun. Předpokládáme, že bychom tento kontejner vyváželi čtyřikrát ročně - částka by se tedy vyšplhala k 25 tisícům korun a připočít musíme i dopravné.

Při správném naplnění kontejneru pouze posečenou trávu a listům můžeme tento odpad odevzdat na kompostování a náklady obce jsou jen za odvoz! To je velký rozdíl proti částce, kterou bychom museli za společného vydat za uložení netříděného odpadu.

Žádáme tímto občany z Tisové, aby nevyhazovali do tohoto kontejneru za školou odpady, které do něj nepatří a využili ostatní kontejnery na tříděný odpad. Ostatní komunální odpad dávejte, prosím, do popelnice, jejichž odvoz jste zaplatili paušálně.

Doufám, že ve zbývajících částech roku ani v příštích letech již nebude nutné znovu apelovat na vaši vstřícnost a důslednost. Ušetřené peníze můžeme pak použít účelněji. Věřím, že mé vysvětlení chápete a budete respektovat zájmy obce.

Josef Pánek, místostarosta

### Poděkování

Na základě mnohých se připomínek z řad občanů z Tisové i ze Zaháje Zastupitelstvo obce Tisová děkuje všem spoluobčanům, kteří v neděli nesekají trávníky a neřežou dřevo na zimu...

### Mobilní sběr odpadu

Firma EKOLA České Libchavy s.r.o. provede ve čtvrtek 18. října zastávkovým způsobem mobilní sběr odpadu:

Tisová - zastávka u Brýdlů	17.05 - 17.15
Tisová - u školy	17.20 - 17.30
Tisová - Pekárka	17.35 - 17.45
Zaháj - u hasičárny	17.50 - 18.00

### Sběr starého železa

Sbor dobrovolných hasičů provede v sobotu 20. října od 8.00 hodin sběr starého železa. Připravte, prosím, železný šrot k cestám. Rozměrné a těžké kusy nahlaste předem u pana Kamila Borovce, aby byla možnost naložit je na valník nejdříve. Děkuji vám, že touto cestou pomůžete místnímu Sboru dobrovolných hasičů.

Josef Pánek, SDH Tisová

### Očkování psů

Očkování psů proběhne v Tisové v měsíci říjnu a bude včas vyhlášeno obecním rozhlasem.

### Využívání kurtu

Zájemci o využití nového kurtu mají možnost vypůjčit si klíč od areálu na čerpací stanici pohonných hmot v Tisové za poplatek 20 korun na hodinu. Vzhledem k velkému zájmu je však vhodné objednat se předem.

## Bezpečnostní rada kraje rekapitulovala následky ptačí chřipky

Poosmě se na začátku října sešla Bezpečnostní rada Pardubického kraje. Tentokrát proto, aby zhodnotila likvidaci ohnisek ptačí chřipky, se kterou se kraj potýkal v letních měsících. Ze zkušeností záchranářů navrhla ministru zemědělství doplnit "Operační manuál pro aviární influenzu (ptačí chřipku)", který zpracovala Státní veterinární správa.

Virus ptačí chřipky se na území Pardubického kraje vyskytl poprvé 21. června v chovu krocanů v Tisové u Vysokého Mýta. Následovala ohniska v Noříně, Kosoříně a Netřebec. Utraceno muselo být dohromady 104 500 kusů drůbeže. Veterináři také rozhodli o preventivním utracení zdravých chovů v Loučkách a v Zářecké Lhotě (dohromady 70 tisíc kusů). S mimořádnými veterinárními opatřeními souviselo i utracení zhruba 1900 kusů domácí drůbeže. Muselo být také zlikvidováno na půl milionu násadových vajec. "Ukázalo se, že řízení zásahu příslušníkem hasičského záchraného sboru byla dobrá volba," pochvaloval si úzkou spoluprací

všech složek záchraného systému předseda rady Roman Línka a dodal: "Zjistili jsme ale také negativa - například že samotný provozovatel chovu není schopen vlastními silami zajistit likvidaci chovů a následnou dezinfekci. Nemá na to lidi ani techniku. Chybí také dostatečný počet speciálních kontejnerů na odvoz uhynulé drůbeže." Bezpečnostní rada doporučila také vždy upřednostnit zaplynování celých hal najednou.

Na jednání rady také informoval Juraj Saksún z Ministerstva zemědělství o finančních náhradách chovatelům i obcím. Malochovatelé již byli odškodněni celkovou částkou 190 tisíc korun, velkochovatelům byla prozatím vyplacena záloha ve výši zhruba 45 milionů korun. Ministerští úředníci předpokládají, že konečná částka dosáhne výše 50,6 milionů korun. Úřady také jednájí o úhradách obcím především na poškozené silnice. V domácích chovech je už drůbež zpátky, na farmy se postupně vrací.

-eh- ilustrační foto Miroslav Syrový



## Fotoreportáž

### Jak se dokončovala stavba hřiště



Závěrečné pokrývání plochy kurtu antukou vyžadovalo součinnost mnoha lidí.



Jakákoli nerovnost byla ihned odstraněna. Neméně důležitá bude pravidelná údržba tenisového hřiště.



Zatímco se upravoval povrch hřiště, Luděk Husák dokončoval vstupní branku.



Při slavnostním zahájení provozu hřiště oficiálně předal Josef Pánek do rukou Pavla Jetmara klíče od areálu.



# Úspěchy tisovských sportovců

## Turnaj žen ve vybíjené

Turnaj se konal v sobotu 15. září v Českých Heřmanicích. Zúčastnila se jej i naše děvčata a vedla si velice dobře. Z přihlášených sedmi družstev obsadila 2. a 4. místo. Na jaře se turnaj odehraje v Sedlístích.

## Tisovští volejbalisté

pod vedením bratří Janeckých uspořádali v sobotu 22. září první volejbalový turnaj na novém antukovém hřišti. Občerstvení bylo zajištěno, sluníčko svítilo, Tisováci vyhráli. Co jiného si můžeme přát?

Za TJ Sokol Anna Javůrková



Úspěšné družstvo žen: Zleva stojí Marta Macková, Anna Černínová, Miriam Hornišová, Veronika Švecová, Veronika Eliášová, Anna Javůrková, Lucie Bačová, Marcela Němcová, Jana Černínová. V popředí zleva Martina Suchomelová a Katerína Gavenová. Foto archiv TJ Tisová

## Větrná smršť poškodila smuteční vrbu u kaple

Větrná smršť 28. července večer poškodila starou vrbu u kaple. Její stav je i dnes natolik vážný, že i zkrácení, které musela v pondělí 30. července akutně provést odborná firma Riana Marie Pohorské z Chotěnova, je nedostatečné a bude se muset v době vegetačního klidu dále upravit. Na místě tak zůstane pouze čtyři metry vysoký kmen, který by měl znovu obrazit. Definitivně bude strom pokácen, jakmile zcela dožije. Je velká škoda, že byl při pádu jedné ze silných větrů vrby poškozen sousední vzrostlý buk, který by měl v budoucnu tvořit dominantu parku.

Hluk motorových pil se téhož dne ozýval také ze stráně nad kovárnou, kde víchřil poškodil silné větve lípy, které přerušily elektrické vedení. **-red-**



Likvidace škod, které na stoleté vrbě způsobila noční víchřice.

## Taxus Tisová vítězem turnaje ve volejbalu

Na novém kurtu za tisovskou školou uspořádal v sobotu 22. září místní klub Taxus Tisová svůj historicky první meziobecní volejbalový turnaj neregistrovaných hráčů.

Vzájemného zápění se zúčastnila družstva ze Slatiny, České Třebové, Vysokého Mýta a domácí Tisové. Systém hry na dva sety do 20 bodů, případně třetí set rozhodující do deseti bodů, zaručil objektivní měření herních kvalit zúčastněných týmů. O vyrovnanosti soupeřů hovoří fakt, že třetina zápasů byla rozhodnuta až ve třetím zkráceném setu. Poděkování patří sponzorům - Městským lesům Vysokého Mýta, spol. s r.o. a firmě Tlapa Tisová za věcné ceny.

Výsledky turnaje neregistrovaných volejbalistů smíšených družstev v Tisové 22. září: 1. TAXUS Tisová, 13 bodů, 2. ČEKO - ČT, 11 (Česká Třebová), 3. Beneton 11 (Vysoké Mýto, Tisová), 4. VysTis 5 (Vysoké Mýto, Tisová), 5. Slatina 3, 6. NAKVAP Tisová 2.

Martin Janecký



## Do Tisové zavítá paní senátorka Müllerová

V pondělí 15. října před polednem navštíví naši obec senátorka Ludmila Müllerová (KDU-ČSL). Setká se se starostou Tisové Vojtěchem Eliášem a poté si prohlédne nové hřiště za školou. Tématem návštěvy bude čerpání peněz z evropských strukturálních fondů a změny v oblasti sociálních služeb.

## Pozvánka

Výbor TJ Sokol Tisová zve všechny občany na

## posvícenskou taneční zábavu,

která se koná v pátek 9. listopadu od 20 hodin v novém sále Obecního úřadu.

K tanci a poslechu hraje skupina

**VEPŘO - KNEDLO - ZELO.**

Občerstvení zajištěno. Všichni jste srdečně zváni!



Dáda a Mireček Koupilovi z litomyšlské skupiny Vepřo - knedlo - zelo

## Hasičské soutěže

## Děvčata bronzová

Hasičské družstvo žen se 21. července zúčastnilo soutěže o putovní pohár starosty města Česká Třebová. Soutěž v požárním útoku byla zařazena do Orlické ligy a zúčastnila se jí nejlepší družstva okresu. Naše děvčata po dobrém výkonu obsadila 12. místo, když za nimi skončily reprezentantky Letohradu, Vysokého Mýta i domácí Česká Třebová. Zvítězily ženy z Černovic.

Další soutěž pořádkali hasiči z Týnišťka 25. srpna. Družstvo žen z Tisové tentokrát vynikajícím výkonem vybojovalo pohár za třetí místo. Doufám, že se ženám bude takto dařit i v dalších soutěžích. Děkuji jim tímto za výbornou reprezentaci hasičského sboru i obce Tisová.

Josef Pánek, SDH Tisová

## Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Tisová 20, 566 01 Vysoké Mýto, Eva a Ivan Hudečkoví, tel. (zázn., fax): 465 424 448, 608 538 776, trs@trs.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájších domácností zdarma, též na www.tisova.cz